

# 270人踩街队助兴元宵节

## 想热闹的市民就一起走

□晚报记者 王晨 通讯员 樊葩菡

**本报讯** 又一个中华民族的传统节日——元宵节来了，我市2014年元宵节丰富多彩的节庆活动已经拉开了序幕。

记者获悉，全市各县市区均有各式各样

的闹元宵活动。今年全市本着节俭、朴素的宗旨，要让市民过一个朴素、大方、热闹的元宵节。2月12日、13日晚，在周口市区中州大道一峰生活广场门前举办猜灯谜活动，让参与市民在“闹元宵”的过程中，通过猜灯谜体验民间习俗，收获智慧欢乐，感受中华民

族的传统文化。

作为一个传统节日，过元宵节一定少不了民俗活动。据了解，元宵节当天（2月14日），由川汇区人和办事处、金海办事处、城南办事处等9个办事处组织的270人踩街队，从当日8时30分开始，从中州大道桥的

桥头出发，沿中州大道向南至七一路，沿七一路向东至八一大道，沿八一大道向北至八大道桥的桥头，上演秧歌、盘鼓、腰鼓、竹马、旱船和大头娃娃等精彩项目的表演，营造跨越赶超、欢乐祥和、万家同乐的节日气氛。

## 烟花爆竹销售“遇冷”

昨日，在周口市区中州大道，一位摊主站在冷清的烟花爆竹销售摊旁边。随着市民环境保护意识的增强，今年我市烟花爆竹销售“遇冷”。对于市民自觉减少烟花爆竹的燃放，市环保局副局长曹高举分析，烟花爆竹销售“遇冷”一是因为近一两年持续的雾霾给老百姓带来了危机感，二是得益于各部门对于少燃放烟花爆竹的宣传已开始深入人心。

晚报记者 马治卫 通讯员 罗景山 摄



## “灯笼墙”庆元宵

2月13日，周口市民从“灯笼墙”前走过。当日，由200个红灯笼组成的一面高5米、长30米的“灯笼墙”亮相周口市一家房地产售楼中心，营造元宵节喜庆气氛。

晚报记者 金月全 摄



## “汤圆”携手“玫瑰” “美”了情侣“甜”了商家

□晚报记者 张志新

**本报讯** 当元宵节“邂逅”情人节，不少情侣用玫瑰花、巧克力表达爱意，还有人用拍婚纱照或是陪家人吃汤圆来纪念这个特殊的节日。

元宵节和情人节19年相遇一次，让不少情侣们心里美滋滋的。与此同时，街头各鲜花店也迎来了生意最红火的时候，各种鲜花被摆在花店门前的显眼位置（如图一），以招揽生意。

“老板，我要预订一束玫瑰花，给我包装精致一些”。2月13日上午，记者在工农路一家鲜花店看到，工作人员正忙着迎接顾客，包装鲜花。

“两节相遇虽然是个好日子，但是鲜花的价格却比去年贵了不少。去年情人节的时候，一支红玫瑰最高可卖到8元，现在就卖到了15元。”鲜花店的老板付丽一

念这个特殊的节日。2月13日，记者走访周口市区的各大商场、花店、婚纱店，发现两节相遇让市民尽享浪漫温馨的同时，还让不少商家的生意火了一把，使商家也尝到了节日的“甜头”。

边忙着整理鲜花，一边说，“由于受雨雪天气影响，云南鲜花产量大幅下降，货源短缺，鲜花价格也一路走高。去年这个时候玫瑰的批发价为40元/扎（20枝），今年却上涨到150元/扎（20枝）。”

鲜花虽昂贵，但是爱情价更高。在两节相遇的大好日子，一些年轻的小伙还是不吝啬心中的爱意，为女友预订鲜花。谈起鲜花店的生意，付丽乐滋滋地笑了。

作为情人节礼物的“最佳组合”，有了玫瑰花还少不了巧克力。记者在七一路一家商场看到，巧克力占据了最显眼的货架，引来不少情侣光顾（如图二）。

## 商水节庆活动 打出“文化牌”



□晚报记者 马治卫 文/图

**本报讯** 商水县在今年元宵节的节庆活动中，不仅推出各种公益演出，同时打出了“文化牌”，让群众在喜庆的气氛中学到不少知识。

昨日，记者来到商水县阳城公园，只见偌大的广场上除了传统的民俗表演外，还布置有各式各样的彩灯、彩树和灯光文化墙。文化墙上除了介绍有农民起义领袖陈胜、法学鼻祖曹丘生，三国袁绍、袁术及邓城叶氏庄园、郝岗寿圣寺塔等商水名人名胜外，还有“鹿乳奉亲”、“弃官寻母”、“涂亲溺器”、“哭竹生笋”、“尝粪忧心”等弘扬中华美德的二十四孝的动人故事，让市民看了耳目一新。“没想到‘元宵’是个人名，饺子又名叫‘交子’，代表着‘新年与旧年相交’的意思。”市民黄先生看后，感叹他学到了新知识。

节庆活动相关负责人李国深介绍，元宵节的节庆活动既是对传统习俗文化的一种传承，也表达了民众对新一年的美好期盼和祝愿。本次活动不仅满足了不同年龄阶段群众的爱好，还推出各种文化宣传和主题演出、民俗表演等，在丰富市民节日生活的同时，也给大家带来了一道“文化大餐”。

图为热闹的民俗表演

## 拍套婚纱照纪念特殊日子

“2014年元宵节特惠，1折起价，再享底版全赠送。限时限量，仅3天”。昨日上午，五一劳动广场附近一家婚纱摄影店借两节相遇的时机推出这样的优惠活动。

“今年的情人节巧遇元宵节，我和男朋友觉得很有意义，就决定在这个特殊的日子里拍摄婚纱照，留下一个美好的回忆。”

22岁的小黄带着男友在咨询拍摄婚纱照的情况时说。

“这几天，预订拍摄婚纱照的情侣比较多，我们工作人员忙得不可开交。”在七一路一家婚纱摄影店，工作人员小薇表示，好多情侣都看中了这个日子的特殊，生意一下子红火了不少。



一个满脸幸福笑容的女孩儿，她面前是情人节礼物。

晚报记者 金月全 摄